歌曲颂党恩

依託 一区 促进 三交 引领 多元 石柱打造党建联盟提升基层治理水平

基层治理作为治理的基础性环节 既是城乡居民社会生活共同体的 微细胞 ,也是城乡社会网络的 微单元 。 一直 以来,石柱镇以促进民族团结进步为导向,依托飞鹅山石榴籽社区,拉近了党民之间的距离。

尤其是今年,为庆祝中国共产党成立100周年,该镇不仅陆续举办红色歌曲大赛、快闪、民族文化艺术周等文娱活 动 ,补充当地多民族的精神之钙 ;同时还在两新党组织换届中 ,助力新任党组成员迅速上岗履职 ,组织百名新党员寻访百 名老党员、圆百个微心愿,发动党员参观该镇特有的下寮红色基地以及对党员队伍开展整治立规创优行动等,各民族在 不断加深相互了解、取长补短中,逐步形成了依托 一区 (飞鹅山石榴籽社区)促进 三交 (交往交流交融)引领 多元 (中华民族多元一体)的发展格局,全面提升了基层治理水平。

依托 一区 营造治理氛围

民族团结工作应如何推动? 石柱镇现已较为成熟的飞鹅山石 榴籽社区或许能告诉你答案:尊 重规律,积极引导,促进各民族更 好地交往交流交融,让一粒粒石 榴籽更紧密地抱在一起,推进共

以争创全国民族团结进步示 范区为契机 ,石柱镇全面开启一个 多民族融合的 重要窗口 ,营造了 浓厚的治理氛围。4月底,铸牢中 华民族共同体意识·飞鹅山石榴籽 社区恳谈会在石柱镇召开 ,市委统 战部(民宗局)、市融媒体中心、市 文联等部门单位聚智聚力、出谋划 策,以期进一步扩大 石榴籽 效 应 ,讲好在 立信义 弃陋习 扬正 气 专题教育整治活动中的精彩故 事。现场,各部门单位就石柱镇现 有发展基础 ,围绕如何创新工作载 体 最大限度地激发各族群众参与 创建工作的积极性和主动性等一 系列痛点难点问题展开激烈交 流。同时,该镇石柱村与市融媒体 中心签订了合作协议 ,并分别接受 了来自市作家协会和市摄影家协 会的创作基地授牌。

目前 石柱镇依托 一区 整合 辖区内行政村、镇属机构、两新等 党组织,还组建了红石榴党建联 盟 推动原本的 单兵作战 工作模 式转变为 抱团式 工作模式 ,为打 造 龙山经验 民族版提供了完整 的思路和方向。

春节过后 紅石榴党建联盟举 办大型人才招聘会,共组织82家 企业参加 ,为各民族建设者提供了 800余个就业岗位;3月份举办了 植树节活动 :4 月份针对 300 余名 青少年开展了 民族团结、弘扬正 气、朋友遍地 系列活动 5月份联 合市妇联、市融媒体中心举办红色 歌曲大赛、快闪,包括美食节、党史 知识竞赛在内的民族文化艺术周 等庆祝建党100周年系列活动,激 励和引导各民族同胞感党情、颂党 恩、跟党走,大力开展 立信义 弃 陋习 扬正气 专题教育整治活动, 进一步督促他们积极投身 五攻坚 四清单双承诺 行动。

希望以 党建+ 为引领 旅托 互联网+ 网格+ ,持续畅通信 息桥梁 ,加强氛围营造 ,从而加速 促成实际成果落地。石柱镇党委 委员成伟华说。



突出 三交 推动治理生根

颗颗石榴籽,殷殷民族情。当 下,石柱镇多民族正以交往交流交融 为前提不断推动治理生根。

三交 基础之上 党员充分发挥 了积极带头作用。4月13日,石柱镇 召开了两新党组织党史学习教育暨 换届动员部署会 身体力行将 立信 义 弃陋习 扬正气 专题教育整治活 动落到实处。

新上任的两新党组织成员上岗 履职后亮出了新精神、干出了新气 象。在6月1日至6月25日期间,石 柱镇启动 寻访百名老党员 圆百个 微心愿 活动 组织每个支部近五年 入党的新党员听老党员讲初心话使 命,征求老党员关于乡村振兴的意 见建议。同时,要求新党员在寻访 过程中重点对贫困、孤残空巢老人 及残病人老党员征集微心愿 ,并根 据征集情况按照一对一、多对一、-

始终坚持问题导向 不断改革创 新,石柱镇大力发挥本地特色文化, 突出村民主体地位 促进基层治理由 政府主导向多元主体参与转变,构建 自治、法治、德治 三治 协同的治理 闭环体系,实现了乡风更美、民风更 淳、社会更安。

在这当中 推行自治成为了重要 的一个环节。今年5月,该镇俞溪头 村自2019年年初开始筹建的诚信档 案迎来了验收时刻:每家每户都已建 立资料库 并对个人进行多项标准考 评 最终登记留档。

据悉,俞溪头村的诚信档案实 行一户一档,每户档案不仅涵盖村 民家庭成员信息,还结合村情实际, 将农户的土地所有权证、山林权证、 家庭财产分割协议、老人赡养协议、 邻里协议、入伍入学通知书等资料

对多等方式积极认领并逐一实现。 其中,后项村组织新党员慰问困难 群众、帮老党员家庭上门疏通修理 污水管道等,云溪村、厚莘村、四联 村、下杨村、石柱村、后郎村、俞溪头 村、傅阳村等村党支部纷纷组织入 党积极分子、新党员走村入户开展 同时,企业党组织也在号 慰问 召中加入这场以老带新、以新促新 的队伍。浙江亚泰电力科技有限公 司党支部充分发挥党员的先锋模范 作用,深化党员联系员工制度,让每 个党员分别联系财务部、销售部、技 术部、人事行政部等重要部门,并结 对新入职员工,帮助部门和员工解 决生活和工作中遇到的难题。

党史学习教育也从未停止。今 年以来,石柱镇积极推动两新党组 织给全体党员发放党史必读书籍, 要求各党支部依托 三会一课 和主

题党日活动 用好 学习强国 等新 媒体平台推动学习教育深入人心、 取得实效。为了能有更深刻的认 识,该镇还组织队伍前往俞溪头村 下寮自然村参观党史教育基地,学 习革命精神。

眼下 基层治理成果落地生根。 两新党组织换届后,石柱镇联合两 新党支部创新 3+3 模式助推 安全 石柱 全覆盖 ,以该镇下里溪工业功 能分区应急服务中心为依托,充分 利用数字应急平台建设 ,打造工贸 企业 事前预防、事中监管、事后应 急 的全链条安全管理模式三级递 推,结合企业、政府、第三方安全机 构三方联动 深化落实 3+3 模式, 区域内企业工伤事故随之大幅减 少。目前,下里溪工业功能分区签 订整改协议的154家企业,已经基 本完成整改。

深耕 多元 形成治理闭环

纳入其中,统一保管于村档案室。 值得一提的是,这一创新形式意外 助力该村打好 创国卫 攻坚战 ,在 人居环境整治方面有了很好的约束

内自省,外秉公。今年,石柱镇 公开通报了全镇党员违法违纪情况, 集中对党员参与赌博、酒驾醉驾等突 出问题进行专项整治,让不作为甚至 扯后腿的党员干部红红脸、出出汗, 倒逼其有所改进和作为。

深耕 多元 让石柱镇形成了较 为系统的治理闭环。去年12月,省 农业农村局将该镇作为农村集体 经济管理数字化改革试点。这正 是全省数字化改革中数字社会多场 景应用的重要实践。今年一季度, 该镇围绕数字化改革总体要求,成 立了工作领导小组,20天内完成

36002条人口基础数据采集、录入 工作,15天时间将24个行政村支付 从 线下 搬到 线上 ,月支付处理 量从 626 笔提高到 1005 笔 ,跑出 石柱加速度 。

截至目前,以石柱为中心轴,我 市的 龙山经验 民族版俨然初显成 效。下一步,我们将从五个方面深 入开展基层治理工作。组织架构往 高 里转 种好 组网并联 石榴树; 服务模式往 真 里转 开好 组团服 务 石榴花 ;工作方式往 新 里转 , 结好 数字赋能 石榴籽 ;矛盾化解 往 深 里转 ,育好 站点集成 石榴 果;民族团结往实里转,管好文 化共融 石榴园 真正以点带面助推 这一石柱地方盆景实现永城全域风 景。石柱镇党委副书记、镇长陈绍 东说。